



王霜庆祝进球



吴海燕(前右)与队友王霜(前中)拥抱庆祝胜利

贾秀全: 对不起, 让大家心跳了!

从0:2落后,到2:2扳平,过山车式的“剧情”让人揪心。贾秀全到达新闻发布厅的第一句话就是“对不起,让大家心跳了”。他感谢队员在0:2落后的情况下没有放弃,“只要中国女足有这种精神就会越来越好”。

贾秀全说,相比世界杯小组赛,奥运会预选赛附加赛是不允许犯错的,这是由比赛性质决定的。“她们带着巨大的压力踢球,如果没有之前艰苦的训练和准备,不可能拼到120分钟还没有放弃,所以我真的为她们感到骄傲。”

王霜本场的表现堪称惊艳,不仅开出一脚“夺命定位球”助球队扳平大比分,并且在加时赛贡献关键进球,尽显球星风采。韩国队主教练科林·贝尔称王霜为“世界级球员”。贾秀全在评价爱将时则更多强调了团队的重要性,“王霜的表现应该说还是在团队的努力配合下(才有的)”。

谈及东京奥运会目标,贾秀全说:“奥运会当然希望有好成绩,中国女足之前也获得过好成绩,我们会以她们为榜样,争取在东京奥运会有所作为。”

(据新华社报道)

首征高阳 攻坚克难

2021年4月8日,韩国高阳,中国女足客场2:1胜。

比赛前,老贾曾向记者

透露,中国队三条线上会出现“三队长”:吴海燕、马君、王珊珊。果然,三队长都首

发。吴海燕与新搭档王晓雪表现稳定,罗桂平和娄佳惠

敢于插上,马君与姚伟双腰默契,王珊珊跑动与护球积极,唐佳丽变成锋线多面手。

每个人各司其职,老贾指挥着三条线紧凑、齐整与有序运行。整场比赛,“铿锵玫瑰”多变的定位球、积极的二点球争抢,让韩国队感受到了威力。

“妈妈级球员”张馨的首粒进球,给了团队信心,而王

霜打进点球后高高跃起的画面更是让人难忘。

这个武汉妹子“憋”了太久。去年因为疫情,她缺席了悉尼的奥预赛。隔离期间,她坚持每天在屋顶练球,保持状态,重返国家队后,表现出了强烈的比赛欲望和过人的自信。

但贾秀全对这场客场胜利并不满意,他说要总结的地方很多。

摧坚决胜 进军东京

4月10日10时30分,苏州市太湖足球运动中心,中国女足返回驻地。大巴车缓缓驶入,贾秀全第一个下车,他没有说话,做完检测后迅速离开。

12时,午饭前,贾秀全召集开会,他以西班牙斗牛打比方。“牛很快、很凶、很强壮,但斗牛士却能靠智慧、技巧、思维去对抗。”贾秀全轻点太阳穴,“回去好好想想。”

这是一场真正意义上的“摧坚决胜”,比赛打满了120分钟,才决出了最后一张东京奥运会门票的归属。

“破釜沉舟、逆风翻盘、一波三折、触底反弹、绝地反击、时间是最致命的武器”这些词句用来形容这场比赛一点也不为过。

2021年4月13日15时30分,苏州奥林匹克体育中心。春风微凉。看台上暖阳覆盖,标语飞舞,歌声鼓点,球迷欢呼。场边的女足姑娘和教练组围成了大圈,大家互相搂住肩

膀,齐声高呼,“加油!”

这时的她们距胜利仅一步之遥,但不想,这一步却走满了120分钟。

本场比赛,中国队后防核心、队长吴海燕累积黄牌停赛。客场作战的韩国队首发祭出留洋三侠。

求胜之路异常艰难。老贾赛后说,已经做了最艰苦准备,却比想象中还要难。“我想过我们会落后一个球,但没想过短时间内会丢两球。”

上半场,韩国队连下两城,2:0领先,总比分3:2反超中国队。“铿锵玫瑰”已经没有退路。

随着比赛推移,太阳渐被乌云遮住,气温骤然降低,看台上的球迷打亮手机电筒,唱响了《五星红旗》与《怒放的生命》。

下半场,身高1米86的高中锋杨曼替补出场,第69分钟,她轻蹭王霜的定位球,中国队扳回一分,贾秀全换人取得奇效。连韩国队主帅

科林·贝尔都惊叹,这可能是他见过最高的女足中锋。

两队竟在彼此客场打成2:1、3:3的总比分意味着双方重回起跑线。比赛进入加时。

第103分钟,“跑不死”的王霜一记夺命“穿云箭”,两队2:2打平,总比分4:3,“铿锵玫瑰”领先。根据赛制,加时赛进球仍算入客场进球,这意味着中国队不容失球,如果韩国队再进一球,中国队也是输家。

时间一分一秒过去,空气令人窒息。终场哨响,挥舞双拳的贾秀全被教练团队和球员围住,吴海燕抱住了王霜,哭成泪人。

凭借两回合总比分4:3,中国女足淘汰对手,成功晋级东京奥运会。

“从来没有所谓的弯路,你走的每一步都算数。”贾秀全在总结进军奥运之路时说,“女足精神也许就彰显在逆境中的绝地反击,落后时的绝不放弃中。”



杨曼(右一)在比赛中突破



贾秀全(右)在比赛中指挥

漂泊澳洲 希望未灭

这是主教练贾秀全带队期间最难的一次海外之旅。中国女足所在的奥运会预选赛B组比赛原定在武汉举行,后因疫情改至悉尼。

队伍2020年1月29日从布里斯班入境澳大利亚后,接到当地卫生部门通知,需隔离一周。全队被困在酒店的两个楼层,7天不能进行室外训练。无奈之下,姑娘们只能在狭仄的过道里,铺上大毛巾练体能,或者跑楼梯。空气不流通,喘不上气,就练一会儿,回房间开窗喘一会儿。

隔离结束后,中国女足如猛虎出笼,6:1胜泰国、5:0赢中国台北,在2月13日迎来最强对手澳大利亚。

此前,几乎没人看好中国队。世界排名、整体实力、交锋记录,“铿锵玫瑰”均处下风,再加上前两场暴露出体能短板,形势于我不利。

但谁也没想到,正是逆境,激发出了女足姑娘们的全部潜能。如果说上半场双方势均力敌,那么下半场则是“铿锵玫瑰”全情绽放:王珊珊的攻门,唐佳丽的挑球过人,马君与唐佳丽的配合进球,态度、意识和能力均得到完美呈现。

如果不是第92分钟澳大利亚人的一脚重炮绝杀,中国女足会成为那晚焦点。事实上,澳大利亚队几乎只有这一次机会,就扭转了乾坤。在坚守了92分钟后,中国队丢失胜果。“这就是竞技体育的残酷,终场哨响前,场上每个人都不能有一丝的分心和松懈。”老贾说自己欣赏过程,但认命结果。

2020年3月6日,中国女足从悉尼返回北京,结束了在澳大利亚一个多月的“漂泊”。她们与韩国队的东京奥运会入场券之争也开始了漫长的多次择期择地。

“还没到时候,一切都是静待花开。”贾秀全说,这也许就是宿命,“我们注定要碰韩国”。